的

事

情

# 从经济"晴雨表"看中国经济复苏活力

新华社记者 刘羊旸 樊曦 魏玉坤

全国全社会用电量同比增长7.2%、 全社会货运量同比增长5.6%……被视 为经济"晴雨表"的用电量、货运量9月 份实现了较快增长,一组组数据折射出 中国经济复苏活力。

### 用电量稳步增长折射市 场活力增强

用电量是观察经济走势的窗口。9 月份,全国全社会用电量同比增长7.2%, 增速比上年同期提高2.8个百分点。1至 9月,全社会用电量同比增长1.3%。

用电量稳步增长,呈现出市场活 力增强、经济回暖的良好态势。国家 电网统计数据显示,月售电量从5月 份起实现正增长,8月当月增速达到

中国电力企业联合会有关负责人 表示,经济运行稳步复苏是用电量增速 回升的主要原因,经济社会发展对电力 的消费需求已恢复常态。

前三季度,国家电网经营区域内, 装备制造业用电量4136亿千瓦时,达到

上年同期水平的100.7%;9月,汽车制造 业、通用设备制造业、通信和其他电子 设备制造业、电气机械和器材制造业用 电量增速超15%。

电力消费指数的变化,显示出在 复工复产政策支持下,企业生产经营 活跃度大幅提升,经济发展新动能不 断壮大。"国网大数据中心有关负责人

### 铁路客货运现暖意

作为国民经济先行官,交通运输 正在加快恢复。来自中国国家铁路集 团有限公司的统计显示,今年前三季 度,国家铁路客运量完成14.86亿人

铁路部门精准组织"一日一图",有 序恢复客车开行,充分用好新线能力。 客运量连续6个月环比增长,9月国家铁 路日均客运量为771万人次,已恢复至 去年同期的79.5%。

与此同时,货运稳定增长,创历史 最好水平。前三季度,国家铁路货运量 累计完成26.24亿吨,同比增长4.8%。

国铁集团克服疫情影响,坚持稳货 补客,以稳大宗、促联运、补短板、降成 本为总体思路,积极组织货运增运增 收。自5月份日均装车恢复至16万车 后,装车量持续增长,9月份达到170111 车,实现了历史性突破。

"今年前三季度,客货运输生产经 营取得好于预期的成效。"国铁集团有 关负责人表示,今年以来,铁路货运为 疫情防控和经济社会发展注入强劲动 能,释放出中国经济动能加速恢复的浓

### 港口"晴雨表"透出新气息

17日上午10时许,天津港集装箱码 头北区。随着最后一个集装箱在中谷 "新海明"轮稳稳落下,天津港开启全流 程无人化操作新篇章。

"此次成功作业攻克了一系列世界 性智慧港口建设难题,天津港实现了传 统人工集装箱码头向无人自动化集装 箱码头的历史性跨越。"天津港集团董

事长褚斌说,天津港迎难而上,前三季 度累计完成集装箱吞吐量1376.5万标准 箱,同比增长5.2%;完成货物吞吐量3.36 亿吨,同比增长4.3%。

今年以来,面对疫情,我国港口企 业纷纷向改革要动力,靠创新求突破, 沿海港口率先全面复工复产。上海港 发力"智慧港口""绿色港口"建设,三季 度完成集装箱吞吐量1159.6万标准箱, 其中7月集装箱吞吐量首次突破390万 标准箱,创开港以来历史新高。山东省 港口集团加快发展现代物流、港口金融 贸易等,三季度完成货物吞吐量同比增

交通运输部统计数据显示,前三季 度全国港口完成货物吞吐量超 106 亿 吨,同比增长3%,其中外贸吞吐量超33

港口是经济发展的重要支撑。专 家指出,前三季度,我国港口货物吞吐 量实现同比增长,显示出我国经济强大 的韧性与活力。

(新华社北京10月27日电)

# 焦点写评

"领导干部要胸怀两个大局,一个是中华民 族伟大复兴的战略全局,一个是世界百年未有之 大变局,这是我们谋划工作的基本出发点。"站在 实现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点上,深 刻领会《习近平谈治国理政》第三卷中的重要论 述,对于我们做好未来各项工作意义重大。

不谋全局者,不足以谋一域。胸怀"两个大 局",就是要具有世界眼光和战略思维,看大势、 明方向、谋长远,于危机中育先机,于变局中开新

当前,和平与发展仍是国际形势主流,我国 仍处于发展的重要战略机遇期,全面建设社会主 义现代化国家前景光明。同时,世界和平、合作 不断遭遇霸权主义、单边主义损害,前进的道路 不会一帆风顺,必须做好应对各种困难局面的准

胸怀"两个大局",目的在于牢牢掌握发展主 动权。要始终保持战略定力,坚持以我为主方 针,不为任何干扰所惑,以改革开放为动力推动 高质量发展。当务之急是加快实施人才兴国、科 技强国战略,加快自主创新步伐,在构建以国内 大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发

胸怀"两个大局",关键在于做好我们自己的 事情。国家统计局公布的三季度经济数据中,多 个指标由负转正,表明我国经济正延续稳定恢复 要坚定不移地把思想和行动统一到以习 近平同志为核心的党中央决策部署上来,坚持稳 中求进工作总基调,坚持以深化供给侧结构性改 革为主线,坚决打好三大攻坚战,做好"六稳"工 作,落实"六保"任务。

中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓 就能实现的,必须付出艰苦的努力。14亿多中国 人民在党的领导下接续奋斗,是我们攻坚克难、 不断前进的底气所在。努力排除一切干扰,集中 精力做好自己的事情,我们就没有过不了的难 关、迈不过的沟坎。

(新华社武汉10月27日电)

# 据新华社北京10月27日电

(记者 王立彬)随着南方中晚籼 稻、华北玉米陆续上市,2020年秋 粮收购由南向北顺利开局。

国家粮食和物资储备局粮食 储备司司长秦玉云27日在此间召 开的新闻通气会上说,秋粮产量占 全年粮食总产四分之三,是粮食收 购重中之重。受播种时间、天气等 因素影响,今年秋粮大量上市略晚 于去年。当前南方中晚籼稻进入 收购旺季,入统企业累计收购759 万吨。目前主产区入统企业已收 购新产玉米438万吨、大豆6万吨。 11月上旬东北玉米、大豆、粳稻集 中大量上市,收购进度将进一步加

秦玉云说,秋粮再获丰收,为 收购奠定良好基础。随着新粮陆 续上市,市场粮源逐步增加,秋粮 收购工作全面展开。国家粮食和 物资储备系统将统筹抓好秋粮收 购和保供稳市工作,确保粮食市场 总体稳定。一是督促各地落实粮 食安全省长责任制,抓好市场化收 购,强化收购资金、运力、信息等保

障;二是压实中储粮稻谷最低收购价政策执行主体 责任,发挥政策托底作用,守住农民"种粮卖得出"

据悉,目前秋粮主产区及粮农企业全力投入秋 粮收购工作。黑龙江省克服疫情、台风等不利条件 影响,实现粮食丰收;目前省农发行备足资金700亿 元,省内商业银行等预计投放市场化收购贷款约 350亿元,可以满足收储需要。作为全国疫情管控 时间最长的省份,湖北省中晚籼稻市场价格"高开 高走",恢复性上涨,有利于增加农民收入,保护农 民种粮积极性。



# 工业企业利润逐季回升

国家统计局27日发布的数据显示,三季度,全国规模以上工业企业利润同比增长15.9%,增速比二季度加快 11.1个百分点,工业企业利润逐季回升。

10月27日,大批机械和工程车在江苏连云港港东方公司码头等待装船外运(无人机照片)。

新华社发(王春摄)

# 前三季度农民收入增长1.6%

今年底,现行标准下贫困人口将全部脱贫, 区域性整体贫困问题将得到解决

新华社北京10月27日电(记者 于文静)农业农村部副部长刘焕鑫27 日表示,2019年农村居民人均可支配 收入突破1.6万元,农民收入提前实 现翻番目标。今年前三季度农村居 民人均可支配收入达到12297元,实 际增长1.6%,第四季度增速有望继续 提高,小康之年农民将有更多获得

刘焕鑫是在国务院新闻办27 日举行的新闻发布会上作上述表 示的。他介绍说,"十三五"时期, 城乡居民收入差距持续缩小,由 2015年的 2.73:1 缩小到 2019年的  $2.64:1_{\circ}$ 

据了解,"十三五"期间,产业发 展带动农民脱贫增收效果显著。到 今年底,现行标准下贫困人口将全

区域性整体贫困问题将得到解决。 目前产业扶贫政策覆盖了98%的贫 困户,贫困地区累计实施产业扶贫 项目超过100万个,建成各类产业扶 贫基地超过30万个,每个贫困县都 形成了特色鲜明、带贫能力强的主 导产业。

部脱贫,832个贫困县将全部摘帽。

农业农村部总经济师魏百刚在 发布会上表示,近年来我国乡村产业 加快发展,农村一二三产业加快副 合,已经成为农民就业增收的重要支 撑和乡村经济发展的重要增长极 今后将继续以农业供给侧结构性改 革为主线,打造产业融合发展平台载 体,延长产业链、提升价值链,加快形 成以农民、企业和社会多方参与的乡 村产业发展格局。

### 不

由我公司承建的"昌都站阵地进出口道路改建工程"现已全部完工,并于2020年9月3日通过了交工验收工作。工程款 已按合同约定拨付到位,民工工资均足额发放。现我公司特此进行民工工资支付结清的公示。

如有异议,请自本公示见报之日起60日内与我公司联系处理,逾期后果自负。 联系人: 洛松尼玛 联系电话:15889051210

特此公示

宜春通达路桥建设有限公司 2020年10月28日

由我公司承建的"西藏那曲地区尼玛县卓瓦乡过交村至吉瓦乡鲁康村公路改建工程项目全一合同段"现已全部完工,并 于 2020年 8 月 11 日完成了交工验收工作。工程款已按合同约定拨付到位,建筑工人工资均足额发放,现我公司进行民工工 资支付结清公示,如有异议,请自本公示之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:邓敏 特此公示

联系电话:13808002253

道隧集团西藏建设发展有限公司 那曲过交村至鲁康村公改工程项目经理部 2020年10月28日

定代表人由"郭明东"变更为"张波",现声明公司原法人名 下的公章(编号:5401039008538)作废,初刻现法人名下的 公章。

特此声明

西藏梦君建设工程有限公司 2020年10月28日

# 西藏自治区高级人民法院 关于企业破产案件管理人初审名册的公示

根据《中华人民共和国企业破产法》《最高人民法院关于审理企业破产案件指定管理人的规定》相关规定,经西藏自治区 高级人民法院编制企业破产案件管理人名册评审委员会最终审核评定,确定了21家拟入册的破产管理人,现予公示如下:

一、拟编入初审名册社会中介机构

1.律师事务所(16家):泰和泰(拉萨)律师事务所、湖北今天(山南)律师事务所、湖北维思德(拉萨)律师事务所、西藏子 产律师事务所、西藏珠穆朗玛律师事务所、北京市大成(拉萨)律师事务所、西藏欧珠律师事务所、西藏法鉴律师事务所、北京 市北斗鼎铭律师事务所西藏分所、西藏雪域律师事务所、西藏博炜律师事务所、山东诚公(拉萨)律师事务所、西藏西雅律师 事务所、西藏尼洋律师事务所、西藏拉姆律师事务所、西藏崇博律师事务所。

2.会计师事务所(5家):西藏卓然会计师事务所、西藏山南会计师事务所、西藏金秋会计师事务所、西藏华睿正则会计师 事务所、西藏金桥会计师事务所。

二、公示期为十日(自2020年10月30日至2020年11月9日)。公示期内,任何单位和个人对拟编入初审名册的社会中 介机构有异议的,可向本院惩戒办或民事审判第二庭提出实名书面异议。经审查,异议成立的,申请人不宜担任管理人的, 将从初审名册中除名。

三、提交异议地址、联系人及联系电话

地址:西藏自治区拉萨市城关区罗堆西路1号西藏自治区高级人民法院;

联系人: 格桑德金, 联系电话: 0891-6288818;

达娃次仁,联系电话:0891-6288510。

2020年10月28日

# 变更

西藏泽勇电力建设有限公司经研究决议,拟将安全生 产许可证单位地址由"西藏拉萨市天海路德康名居 9-C-201号"变更为"西藏拉萨市洛堆林卡路以北、八一路 以东世邦国际花园4幢1单元17号"。

特此公告

西藏泽勇电力建设有限公司 2020年10月28日

# 

西藏梦君建设工程有限公司经研究决定,已将公司法



# 西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



6349996 6322866